

民俗文化交流新里程 凤興書院2023協助愛普森女子文法學校推廣扯鈴

#

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-09-21

隨著臺灣文化在紐西蘭逐漸受到主流社會的關注，鳳興書院的師生於9月21日應邀前往Epsom Girls' Grammar School（愛普森女子文法學校）參加一場精彩的文化推廣課程。這次活動是由鳳興書院的三位老師石清文、蔡欣婷和林儀珊協助指導，目的是支持該校的法文暨中文臺籍教師林佩宜，進一步提升該校華語課程的文化豐富度，同時也為主流學校的學生提供了難得的機會，讓他們能實際體驗臺灣的優質民俗體育課程。這個活動吸引了來自9年級到12年級，共有90名學生參加。

這場課程涵蓋了多個層面，活動一開始先由今年參與「僑委會112年海外民俗文化種子教師回國培訓班」剛結訓的石清文以簡報的方式向當地學生介紹了扯鈴的起源與歷史，以及扯鈴如何走向國際化、受到國際歡迎。此外，他也分享了臺灣如何成功推廣扯鈴，使其成為中小學校園生活中的常見體育活動。

在簡報之後，石清文接著介紹扯鈴的基本配備，並準備了由僑務委員會提供的國產扯鈴，讓每一位參與的學生都能親身體驗。在鳳興書院師生們指導下，學生們皆表現出強烈的興趣，並快速掌握了基本運鈴以及纏、定、拋等基礎類別花式動作的技巧。

最後，這場精彩的文化體驗課程以一個小品動作結合的表演作為壓軸，林佩宜老師也提供由中文課學生製作的感謝卡及禮品致贈給鳳興書院的老師們，為整個活動畫上完美的句點。學生們表現出極大的熱情，感受到臺灣傳統技藝和民俗體育的文化魅力，甚至在午餐時間，學生還會邀請其他非中文課的學生一同到場體驗，增進了跨文化的交流。

這次的文化推廣課程對於鳳興書院師生和Epsom Girls' Grammar School的學生都帶來了難以忘懷的經歷，也為未來民俗文化在主流社會中獲得關注創造了更多的機會。期待看到這樣的文化交流活動在未來能持續舉行，將臺灣的優質文化傳遞給更多國際友人。

2026/2/9 下午 11:07:37

民俗文化交流新里程 凤興書院2023協助愛普森女子文法學校推廣扯鈴

#

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-09-21



講師石清文簡報介紹扯鈴的歷史與發展以及臺灣如何成功推廣扯鈴

2026/2/9 下午 11:07:37

民俗文化交流新里程 凤興書院2023協助愛普森女子文法學校推廣扯鈴

#

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-09-21



助教林儀珊以「鈴」會友，學生們專注歡樂地享受扯鈴體驗課程

2026/2/9 下午 11:07:37

民俗文化交流新里程 凤興書院2023協助愛普森女子文法學校推廣扯鈴

#

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-09-21



助教蔡欣婷示範及指導學生扯鈴基本動作



鳳興書院文化教師與Epsom Girls' Grammar School學生合影留念